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  راهبرد رسم شكل
        شـود عمليـات و محاسـبات     رسم شكل باعث مي .شود در بسياري از مسائل براي درك بهتر سؤال از رسم شكل استفاده مي

منظور از رسم شكل نقاشي نيـست        .تواند در ذهن شما باشد      اين شكل لزومي به ترسيم ندارد و مي        .يك سؤال حذف يا كم شود     
  .آن كمك كندو شكل بايد به حل سؤال و درك 

  
  

mوmيك زمين فوتبال مستطيلي شكل به طول و عرض           - 1  متـر از    2ي    خواهيم به فاصله     مي . داريم 2010
 چند متر نرده نياز داريم؟    . دور تا دور آن نرده بكشيم  

  
  

  )بار3-93-ارشاد- شاهرود(

اين توپ بعـد از هـر       . شود  شوت مي ) سمت بالا   به(يد عمو  به صورت  متري   32يك توپ فوتبال از زمين به ارتفاع         - 2

4بار خوردن به زمين،     
ي شوت شدن و پس از دو بار خوردن به زمين  اين توپ از لحظه  . آيد   ارتفاع قبلي خود بالا مي     1

  چه مسافتي پيموده است؟
  

  

-93- علامه جعفري-رندم(
  )بار2

مـساحت زمـين    به  كنيم،     اضافه مي  10%به هر ضلع آن     . باشد   مي 2100m  مربع شكل  مساحت زميني  - 3
  شود؟ چند مترمربع اضافه مي

  
  

-91- دانش فروغ- اراك(
  )بار10

 پـائين بـه   m100.كند، اما در هنگام شب به علـت بـاد شـديد              صعود مي  m300يك كوه نورد هر روز       - 4
   متري به چند روز و شب حركت نياز دارد؟700ي  او براي صعود به قله. گردد برمي

  
  

دبيرستان -شاهي لكم(
  )بار5-93-عفت

 صـورتي كـه     در. اسـت  13باشـد، برابـر       هـا زوج مـي      حاصل جمع دو عدد طبيعي كه يكـي از آن          - 5
  )دار جدول نظام(؟د را پيدا كنيدها بيشترين مقدار باشد، آن دو عد ضرب آن حاصل

  
  

-شهرستان قدس(
  )بار7-93-ابوريحان

  ها را انتخاب كنيم؟  تا از آن2توانيم  به چند روش مختلف مي.  داريم5 و 4، 3، 2، 1هاي   گوي به نام5 - 6
  
  

  )بار8- 91-فروغي- قزوين(

  )بدون تكرار ارقام(توان نوشت؟ ي مختلف مي چند عدد سه رقم و 2 ، 1با سه رقم  - 7
  
  

  )بار9-90-حجاب-اهواز(

  شود؟  مي10به چند حالت جمع دو عدد طبيعي  - 8
  

  
- 90- فردوس-كرج(

  )بار13

 500 خـود را كـه   ي خواهد كرايـه  او سوار تاكسي شده و مي . توماني دارد100 توماني و 50ي    مريم تعدادي سكه   - 9
  )ها را بنويسيد ي حالت همه(تواند اين كار را انجام دهد؟ او به چند حالت مي .ساب كندتومان شده است، ح

-93-فرزانگان-ساري(
  )بار3

هـا بـه چنـد روش مختلـف           دو نفـر از  آن     . خواهند به مهمـاني برونـد        مي وA,BCهاي    سه نفر به نام    -10
  توانند باهم به مهماني بروند؟ مي

- 91-فرهنگ- جهرم(
  )بار11
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  راهبرد الگو سازي
        براي نوشتن تمامي حالات و اطمينان از اينكـه چيـزي    .ها را بنويسيم ي حالت اين راهبرد براي مسائلي است كه نياز است همه

 .ها با نظم مشخص     دهي روشي است براي نوشتن تمامي حالت       الگوسازي يا نظم   .از قلم نيفتد بايد از الگو و نظم خاصي پيروي كنيم          
 .خواهيد و لازم است بنويسيد هاي ممكن را مي ها و پاسخ ي جواب از اين راهبرد در مسائلي استفاده كنيد كه همه

  
  

ه دورتـا دور آن     چ ـي باغ   ي يك متر از لبه      اگر به فاصله   .متر است 3اي شكل به شعاع       ي دايره   باغچهيك   - 1
 )رسم شكل (؟را نرده بكشيم، چند متر نرده احتياج داريم    

  

   

  )بار5-93-ارشاد- رودشاه(

اين توپ پس از برخورد با زمين هر       .كنيم   مي پرتابمتري سطح زمين به طرف بالا       24توپي را از ارتفاع      - 2
 چـه مـسافتي را      تـوپ بـار زمـين خـوردن،       3پـس از     .آيـد   ارتفـاع قبلـي بـالا مـي       نصف   ي   به اندازه  بار
  ) شكلكل با راهبرد رسم(پيمايد؟ مي

  

   

-93- ضرت مربمح-تهران(
  )بار3

  شود؟  درصد كم شود، از مساحت آن چند درصد كم مي30اگر از طول ضلع مربعي  - 3
  

   
  )؟؟(

او براي رسيدن به    . آيد   پايين مي  m1رود و در هنگام شب         از ديواري بالا مي    m5يك قورباغه هر روز      - 4
  به چند روز و شب نياز دارد؟ متري 25بالاي ديوار 

  

   

  )بار5-93-حافظ- شاهرود(

  ؟اند  مقدار ممكن باشد، كدامنتري ها كم  و حاصل جمع آن24ها  ضرب آن صحيح كه حاصلدو عدد  - 5
  

   
دولتي حاج  نمونه-جويبار(

  )بار4-93- مسعود نوايي

ن و نـا هـاي دروازبا  ها را بـراي پـست   ز آنتوانيم دو تا ا  به چند طريق مي. نفر در يك تيم حضور دارند      5 - 6
  دفاع انتخاب كنيم؟

  

    

-91-مطهري-تهران(
  )بار11

  )بدون تكرار ارقام(توان نوشت؟  چند عدد سه رقمي مختلف مي و 2 و 5 و 7با چهار رقم  - 7
  

    
  )بار12-92-رشد- گرگان(

  ود؟ش  مي5به چند حالت جمع سه عدد طبيعي  - 8
  

   
-90- ارمغان تربيت-كرج(

  )بار14

بـا اسـتفاده از راهبـرد    (؟تومان درسـت كـرد  5000توان  توماني به چند حالت مي 500 و   50هاي    با سكه  - 9
  )الگوسازي

  

  
  

-93-حلي علامه-خوي(
  )بار3

-91-دكترحسابي-يزد(   نفر را انتخاب كرد؟6توان   نفر به چند طريق مختلف مي7از بين  -10
  )بار9

 مرجع بدون پاسخ تشريحي



                                      كانون فرهنگي آموزش      ي اول متوسطه دوره) هفتم( اول رياضي  
  

  
  

 
 

ل 
ص
ف

ول
ا

  

8 

  هاي نامطلوب راهبرد حذف حالت
   كه نامطلوب هـستند را      هايي  تايط و اطلاعات مسئله بعضي از حال      هاي مختلفي وجود دارد با توجه به شر         در مسائلي كه حالت

  .كنيم حذف مي
  .رسيم هاي مسئله يا حالات مطلوب مي  نامطلوب به جوابهاي تبا حذف حال

  .كنيم لگو سازي استفاده مي از راهبرد اها تي حال براي يافتن همه
  .كنيم كنيم و سپس حالات نامطلوب را حذف مي در اين راهبرد ابتدا فهرستي از تمامي حالات تهيه مي

  
  
  

 .آن سه عدد را بيابيد . باشد  مي60ها  باشد و حاصل ضرب آن    مي13مجموع سه عدد طبيعي مختلف       -11
  
  

   
  )بار8-91-دهخدا- قزوين(

  )بدون تكرار ارقام(توان ساخت؟  چند عدد سه رقمي زوج مي و 1 و 2قام ربا ا -12
  
  

   
  )بار9-90- علوي- قزوين(

   داريم كه اختلاف دهگان و يكان دو واحد باشد؟5چند عدد دو رقمي زوج و مضرب  -13
  
  

   
  )بار7- 93-شهرود-تنكابن(

 حتمـاً در  B حتمـاً در آن باشـد و   Aتوان سـاخت كـه    ي سه حرفي مي  چند كلمه A,B,Cبا حروف    -14
 .)تكرار مجاز است(؟جايگاه اول كلمه باشد

  
  
  

   

  )بار5-93-حافظ- شاهرود(

 . عدد بعدي را بنويسيد3در هر مورد،  -15
......,,,, 7531  

...,,,, 13951  

....,,, 642561024  

  )بار10- 90-سينا ابن- ملاير(

 ؟شود     استفاده مي همين ترتيب ادامه پيدا كند در شكل دهم از چند ها به اگر شكل -16
  

  
  
  

   

-شهيد بهشتي-سنندج(
  )بار90-12

  در شكل زير، شكل دهم چند مثلث كوچك دارد؟ -17

    
  

   

-90-فرزانگان-شيرار(
  )ارب12

 داراي پاسخ تشريحي
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  راهبرد الگويابي
 هاي هندسي و عددي وجود دارد در رياضي دو نوع الگو به نام.  

  هاي عددي يا هندسي است الگو، رابطه و نظم موجود در بين دنباله
  .هاي عددي و هندسي است الگويابي، كشف اين نظم بين دنباله

  .ي خاصي برقرار باشد ها و يا عددها، رابطه ن شكلشود كه بي راهبرد الگويابي در مسائلي استفاده مي
  
  
  

 .باشـد   مـي 13هـا   جمع سـن آن   و حاصل36ضرب سن اين دو فرزند  علي آقا دو فرزند دارد كه حاصل   -11
  )با استفاده از راهبردها(تر علي آقا چند سال دارد؟ فرزند بزرگ

  
     

شهيدان –آران و بيدگل (
  )بار7- 93-جندقان

  توان ساخت؟  چند عدد چهار رقمي زوج مي، و بدون تكرار ارقام و 1 و 2 و 3م قااربا  -12
  
     

  )بار4-91-نخبگان-اردبيل(

   داريم كه اختلاف دهگان و صدگان آن دو واحد باشد؟3چند عدد دو رقمي زوج و مضرب  -13
  
     

-90-  فاطميه- بندر لنگه(
  )بار6

 حـرف دوم  B باشـند و  Aتـوان سـاخت كـه شـامل         ي سه حرفي مي      چند كلمه  A,B,C,Dف  با حرو  -14
  ها باشد؟ آن

  
     

  )بار9-90- آسيه-تالش(

 .عدد بعدي الگوهاي زير را بنويسيد -15
...,,,,, 1310741  

....,,,, 16941  
  
     

  )بار3-93-ارشاد- شاهرود(

 ؟شود شده شكل دهم با چند دايره ساخته مي ه به الگوي دادهبا توج -16
  
  
 

  
  
    
  

  )بار4- 93-اخلاص- سمنان(

 ؟شود شكل هشتم الگوي زير از چند مثلث كوچك تشكيل مي -17

  
  
  

  )تأليفي(

 بدون پاسخ تشريحي
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  راهبرد حدس و آزمايش
 شود كه مسئله روش مستقيمي ندارد يا رسيدن به جواب بسيار طولاني است اين راهبرد در مسائلي استفاده مي.  

  .كنيم كنيم و با توجه به شرايط مسئله حدس خود را بررسي مي گويي مي در اين راهبرد حدس منطقي زده و جواب را پيش
  .بخشيم تا كم كم به جواب مسئله نزديك شويم بود ميدر اين راهبرد حدس خود را پس از بررسي در هر مرحله، به

  .حدس و آزمايش را بايد در جدول يا به روشي مشخص در قسمت پاسخ سؤال نمايش دهيم
  
  
  

هـا    هـاي آن    اگـر تعـداد كـل چـرخ        .دستگاه اتومبيل و موتور سيكلت در يك نمايشگاه قرار دارنـد          18 -18
راهبـرد حـدس و   ( وجـود دارد؟  هبيـل در نمايـشگا    چند موتور سيكلت و چند عـدد اتوم        عدد باشد، 58

  )آزمايش
  

  

-آران و بيـــــدگل(
-خــرداد15پــسرانه 

 )بار93-5

  

  ي ي زاويـه  تر باشد، اندازه  درجه بيش30اگر يكي از دو برابر ديگري. ديگر هستند دو زاويه متمم يك    -19
  .تر را بيابيد كوچك

  
  

 )بار6-90-حجاب-اهواز (
  

 توان قرار داد؟  چه عددي مي جاي  بهي زير رابطهدر  -20

132   

  

-حضرت زينب-سمنان  (
  )بار93-3

 از  5%باشـند و       ها بـه اردو رفتـه        از آن  40%اگر   .كنند  آموز تحصيل مي    دانش160 در يك مدرسه   -21
  آموزان در كلاس درس حاضر هستند؟ چند نفر از دانش ها غايب باشند، آن

  
  

دولتي  غير- شاهرود(
  )بار3-93-فرشته

22- 5
4 و   ايم  اي را گندم كاشته     مزرعه 3

مانـده زمـين      اگـر قـسمت بـاقي     .ايم  ي مزرعه را برنج كاشته      بقيه 3
  )با استفاده از راهبرد رسم شكل( ند متر مربع است؟متر مربع باشد، مساحت كل زمين چ120

  
  

 دبيرستان طالب -آمل(
  )بار8- 93- آملي 

23- 5
ــي آب دارد 3 ــر  ديگــر ســي  ســي40اگــر  .گنجــايش ظرف ــزيم، ظــرف پ آب در داخــل ظــرف بري
   )با استفاده از راهبرد رسم شكل(قدر است؟ گنجايش ظرف چه.شود مي

  
  

امام - دگلآران و بي(
  )بار5-93-زمان
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  راهبرد زير مسئله
 روند كار مي اي هستند به راهبرد زير مسئله براي مسائلي كه پيچيده و چند مرحله.  

  .ها پاسخ داد ها تهيه كرد و سپس به آن ابتدا بايد فهرستي از زير مسئله
  .ي بعدي كمك كند تا در نهايت به جواب برسيد ه به حل زير مسئلهاي باشند كه هر زير مسئل ها بايد به گونه فهرست زير مسئله

 

  
  

اـ در ايـن        و مـرغ   نتعـداد گوسـفندا   .باشـد  30اگر تعداد كل پاها    .گوسفند و مرغ در يك مزرعه وجود دارد       12 -18 ه
  مزرعه چندتاست؟

  

  

-93- مرند-علامه جعفري(
  )بار3

  )روش نمادين(اند؟ هر كدام چند درجه .ابر ديگري استي يكي دو بر  اندازهو ديگرند دو زاويه متمم يك -19
  

  

-)93-ارشاد-شاهرود  (
  )بار5

 توان قرار داد؟ چه عددي را مي جاي ي زير به رابطهدر  -20

552   
  

- 93- سمنان- نجابت  (
  )بار4

2نازنين   -21
 1500اگـر قيمـت هـر كتـاب         .  كتـاب خريـد    2با بقيه پول خود     و  ش داد    پولش را به برادر    1

  است؟بوده تومان باشد كل پول نازنين چقدر 
  

  

-دكتر حسابي-شيراز  (
  )بار93-3

4 كشاورزي -22
2 زمين خود را گوجه فرنگي و        1

ي زمـين      بقيه است و   زميني كاشته   ي زمين را سيب     بقيه 1
   حساب كنيد كل زمين اين كشاورز چند هكتار است؟ .از كاشته استي هكتار است پ12را كه 

  

  

شهيد - آران و بيدگل(
  بار7- 93-جندقان

5اگر.است  توپ بازي توليد شده   850در يك كارگاه توليد اسباب بازي        -23
5ها بـه رنـگ آبـي و            توپ 2

1 
هـاي زرد   هاي قرمز و تـوپ  هاي آبي و توپ ها به رنگ قرمز و بقيه به رنگ زرد باشد، تعداد توپ     توپ
  .دست آوريد را به

  

  

-93-آبان13- شاهرود(
  )بار7

 مرجع
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  تر راهبرد حل مسئله ساده
 توانيم از اين راهبرد استفاده كنيم هاي پيچيده مي براي مسئله  

  .كند د و در حالتي خاص و تقريباً نزديك به سؤال آن را حل ميرگي تر در نظر مي كمي سادهاين راهبرد، مسئله را 
  .هاي تقريبي استفاده كرد توان از عدد  مي  كردن مسئله براي ساده
  .كنيم  اصلي از راهبرد الگويايي استفاده مي گيري و يافتن پاسخ مسئله براي نتيجه

  .ي اصلي برسيم ي ساده به جواب مسئله وي مسئلهكند تا از ر الگويابي به ما كمك مي
  
     ساله تقريباً چند ثانيه است؟13آموز  سن يك دانش -24

  
  
  

  )بار9-90-حجاب-اهواز(

 .حاصل عبارت زير را بيابيد -25

...؟  100
99

4
3

3
2

2
1  

  
  
  

-  حضرت زينب–سمنان (
  )بار93-4

 .دست آوريد تر به هبرد حل مسئله سادهحاصل عبارت زير را با استفاده از را -26

=؟ )(...)()()( 512
51118

714
312

11  
  
  
  

 -93 - علامه حلي-خوي(
  )بار4

 ، تومـان بـاقي مانـد   100000 دفتـر خريـد و بـراي او    20 تومان پول داشت و بـا آن      200000صحرا   -27
  است؟ قدر بوده قيمت دفترهايي كه او خريده چه

  
  
  

-غير دولتي پويا-اردبيل(
  )ارب93-3

 تومان براي خريـد     3000000البته هنوز   . انداز كرد    تومان پول پس   9000000ژيلا در طي يك سال       -28
  او چند ماه ديگر كار كند تا پول مورد نياز خود را تهيه كند؟. خود پول كم دارد

آران و -آيت اله كاشاني(
  )بار2-93-بيدگل

صـفحه داشـته باشـد، او در هـر          200اگر كتاب    . صفحه باقي ماند   20ساعت مطالعه كرد و     9علي يك كتاب را در       -29
  ؟ساعت چند صفحه مطالعه كرده است

  
    
  

 –شاهرود (
- 93-نژاد شهيدهاشمي

  )بار3

  

 مرجع
 داراي پاسخ تشريحي



   حل مسئلههايراهبرد: 1فصل                              كانون فرهنگي آموزش         
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13  

  هاي نمادين راهبرد روش
 شود تر مي حل مسائل بسياري با استفاده از نمادهاي جبري بسيار ساده.  

هاي نمادين است كه پس از نمادگذاري جبري مسئله و تشكيل معادله بـه حـل       اهبرد روش حل معادله روشي براي كامل كردن ر      
  .كند آن كمك مي

  .سازي هندسي هم استفاده كرد توان براي حل مسئله از مدل مي
  .باشد تبديل مسئله به يك شكل هندسي و حل هندسي آن نوعي روش نمادين يا مدلسازي مي

  

    اً چند ثانيه است؟ ساله تقريب17آموز  سن يك دانش -25
  
  
  

-90-آزادگان- بهبهان(
  )بار7

 .حاصل عبارت زير را بيابيد -26

?...  10
114

113
112

11  
  
  
  

 -93 -آبان13 - شاهرود(
  )بار3

 .حاصل عبارت زير را بيابيد -27

?...  1024
1

32
1

16
1

8
1  

  
  
  

دولتي  نمونه- رفسنجان(
  )بار4- 93-شهيد اسدي

تومان پس گرفتيم، قيمـت يـك خودكـار چنـد تومـان      80ايم و  تومان داده 800خودكار 2راي خريد   ب -28
  است؟
  
  
  

  )بار3- 93-شاهد-تنكابن(

 ميليـون پـول كـم       3البته او هنـوز     .  ميليون براي خريد يك خودرو جمع كرد       27ژاله در طي يك سال       -29
  نياز خود را تهيه كند؟او چند ماه ديگر بايد كار كند تا پول مورد . دارد

  
  

    

  )بار8-90-حجاب-اهواز(

صـفحه  215اگـر ايـن كتـاب     .صفحه از آن بـاقي مانـد   15ساعت مطالعه كرد و     8اش را در      مريم كتاب درسي   -30
  ؟است طور متوسط در هر ساعت چند صفحه مطالعه كرده داشته باشد او به

  
  

    

-93-حضرت زينب-آبيك(
  )بار4

  

 مرجع
 بدون پاسخ تشريحي



  ش                                 كانون فرهنگي آموز     ي اول متوسطه دوره) هفتم( اول رياضي          
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  عددهاي صحيح
 شود ي اعداد صحيح مثبت و منفي و عدد صفر است به صورت زير معرفي مي ي اعداد صحيح كه شامل كليه مجموعه:  

  ...},,,,,,{...Z 2112   ي هر عدد برابر با خود عدد است قرينهي  قرينه. عدد صفر بدون علامت است؛ نه منفي است و نه مثبت.  
  a)a(   صفر، خود صفر استي  قرينه.  

  :شود هاي زير استفاده مي براي نوشتن جمع و تفريق متناظر با يك بردار از رابطه
  جمع: ابتداي بردار +  عدد بردار انتهاي بردار
  تفريق:  انتهاي بردار - عدد بردار ابتداي بردار

  
  

 . بكشيدمربع ،دور اعداد صحيح - 1

4 و9 و -6و + 4
31و 5/7و-  

  
  

 -93 - پيشگامان- بهبهان(
  )بار4

 .قرار دهيدعلامت) الف - 2

  1813   22  )(  

  .آوريد دست حاصل عبارات زير را به) ب

  )()()()( 916735  
  

  

-90- سفييو- بندر لنگه(

  )بار9

 .است. . . . . . ي هر عدد برابر با  ي قرينه قرينه) الف - 3

  .هاي پشت هر عدد را خلاصه كنيد علامت) ب
  )( 9 ))(( 11  
  

  

اله   آيت- آران و بيدگل  (
  )بار2 -93 -كاشاني

 . رتب كنيدترتيب از كوچك به بزرگ م اعداد زير را به) الف - 4

41521817 ,,,,,,    
  

  
  

  )بار9-91-شاهد- اردبيل  (

 .دار بنويسيد براي هر حركت روي محور يك عدد علامت - 5

  
  

  
  

  )بار8- 91-فروغي- قزوين(

 داراي پاسخ تشريحي
 مرجع


